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Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 13. November 2012

Antrag des Kreisjugendringes Olpe zum Tagesordnungspunkt  9 Jugendbildungsstätte des Kreises Olpe "Horst-Limper-Haus" in Kirchhundem – Benolpe hier: Einstellung des Betriebes 
Beschlussvorschlag:
Der Jugendhilfeausschuss beschließt, dass der Tagesordnungspunkt von der Tagesordnung genommen wird und zu einem späteren Zeitpunkt erneut dem Jugendhilfeausschuss vorgelegt wird.
Eine Arbeitsgruppe soll sich mit den Fragen befassen, ob das Investitionsprogramm für die Jugendbildungsstätte im vollen Umfang umgesetzt werden muss, ob es einen Trend hin zu mehr Belegung von Selbstversorgerhäusern gibt und wie die Attraktivität des Hauses gesteigert werden kann.

Sollte eine Fortführung der Belegung des Hauses nicht möglich sein, so ist über eine alternative finanzielle Förderung von „Aus- und Weiterbildungsangeboten“ zu entscheiden.
Begründung:

Durch die Presse musste der Kreisjugendring als Mitglied des Kuratoriums „Jugendbildungsstätte Horst-Limper-Haus“ erfahren, dass die Jugendbildungsstätte geschlossen werden soll.

Seit mehr als 40 Jahren ist die Jugendbildungsstätte „Horst-Limper-Haus“ ein Ort, um ehrenamtlichen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der verbandlichen und offenen Kinder- und Jugendarbeit Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten anzubieten.

Darüber hinaus wird die Jugendbildungsstätte als Proberaum für Musikvereine, Schulen und Verbände genutzt.

Auch werden hier sehr erfolgreich Selbstversorgerfreizeiten durchgeführt.

Gerade die Möglichkeit, sich selbst zu versorgen wird von vielen Gruppen als pädagogisches Instrument eingesetzt um Selbst- und Fremdverantwortung zu lernen und zu übernehmen.

Aus Gesprächen wird darüber hinaus deutlich, dass es Anzeichen dafür gibt, dass es gerade einen Trend hin zur Belegung von Selbstversorgerhäusern gibt.

Das zwischenzeitlich von den Kreiswerken erarbeitete und verabschiedete „Investive Gebäudebewirtschaftungskonzept“ erbrachte für das Horst-Limper-Haus einen Investitionsbedarf bis zum Jahr 2017 in Höhe von 404.314,00 €. Der Kreisjugendring sieht hier Einsparungsmöglichkeiten.
Darüber hinaus ist zu erkennen, dass die Belegung der Jugendbildungsstätte durch Gruppen aus dem Kreis Olpe Schwankungen unterliegt und nicht grundsätzlichen rückläufig sind. 
Für den Kreisjugendring Olpe
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